A3 beadandd feladatok II.
Beadasi hatarid6: 2008. méajus 7.

1. Keresse meg az aldbbi kezdoérték-feladat megoldasanak harmadrendii szukcessziv appro-
ximaciojat :
y =2 —y* y(=1) =0
2. Oldja meg az aldbbi differencidl-egyenletet, ill. kezddérték-feladatot!

() y =sin(x —y); (i) (¢* + y*)do + 22Var —22dy =0, y(a) = 0.

3. Newton torvénye szerint egy test lehiilési sebessége ardnyos a test és kornyezete kozti
hémérséklet-kiilonbséggel. Ha a kornyezet homérséklete 20°C és a test 20 perc alatt hiilt le
100°C-rdl 60°C-ra, akkor mikorra csokken a homérséklete 30°C-ra?

4. Linearisan fiiggetlenek-e az alabbi fiiggvények azon a leghévebb D C R halmazon, ahol
mindannyian értelmezve vannak?

(i) cosx,cos(z 4 1),cos(x — 2); (i) ,a'*%";  (iii) 1, arc sin x, arc cos x.
5. Oldja meg az aldbbi differencidl-egyenleteket!
(i) y/// + 6y// + 11y/ + 6y = 0; (ii) y(X) =0.

6. Egy 6m hosszu lanc surlédéas nélkiil csuszik az asztalon. Ha a csuszds akkor kezdddik,
amikor mar 1m-nyi ldnc 16g lefelé, akkor mennyi idé milva esik le a lanc? (Feltessziik, hogy az
asztal legalabb 6m magas labakon 4ll.)

7. Széamolja ki az aldbbi integralok aszimptotikus kifejtéseinek vezetd tagjait (A > 0 valds
paraméter)! Ez megadja az integralok koriilbeliili értékeit j6 nagy A-kra.
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8. Oldja meg Laplace-transzformacioval az alabbi kezdoérték-feladatot!
y —3y =32 +322 +2x + 1, y(0)=—1.

9. Kozvetleniil a Ljapunov-stabilitas definicidja segitségével vizsgalja meg, hogy az aldbbi
feladatok megoldasai stabilak-e ill. aszimptotikusan stabilak-e?

By =-y+a? y(1)=1 ({Hy=2+z y0)=1
10. Vizsgalja meg, hogy az alabbi rendszer stacionarius pontjai milyen tipusuak!

_ 5
v = —2r+zy
y = Tr—3y.

11. Az a € R paraméter mely értékeire lesz a (0,0) staciondrius pont stabil az aldbbi
rendszerben?
= -3r+ay
y = 2z+uy.



